

# 一下午来了十几所学校 普高扎堆初中学校“抢”生源

□记者 成良田

昨前两天是城区考生填报第二批统招志愿的时间。这两天，高中学校尤其是普高扎堆来到初中学校设摊，宣讲学校的优势，掀起了生源争夺战。

## 普高扎堆初中学校“抢”生源

前天是考生返校拿分数单的日子，不少普高学校利用这个机会，派出招生老师前往初中学校设摊，宣传招生政策，预估录取分数，方便考生填报志愿，也借机招揽高分考生。

“竞争还是蛮激烈的，几乎所有学校都来了，只能随便拉两张桌子，就开始接待学生咨询。”前天上午，在东恩中学设摊招生的一名普高学校负责人说。

这名负责人表示，东恩中学毕业生比较多，自己算是作为主力过来招生的，下午还得去其他学校开展咨询和宣传。“我们几乎所有老师都出动了，差不多各个学校都有我们的队伍”。

宁波市李兴贵中学一名老师说，普高学校分两批集中来招生，一批是中考结束后，一批是前天下午的家长会时间。“我们学生比较多，有500多人，所以差不多所有城区普高学校都有老师来。”

为争取更多高分考生报名，普高学校到初中学校设摊招生，除了讲预估的录取分数线外，讲得最多的就是学校有哪些优势，开了哪些重点班级，有哪些优惠政策。

“现在生源竞争很激烈，我们为了吸引生源，规定610分以上的高分考生，承诺高中三年都可以呆在重点班。”一名负责招生的普高老师说。

职业学校竞争同样激烈，虽然城区中职学校前天集中举办了招生咨询会，但是昨天仍有学校来到一些初中学校，单独开展招生咨询服务，吸引考生报名。

## 有家长建议继续举办集中咨询会

今年，中考总分首次提高到700分，以前的录取分数线参考价值更小，这让不少家长感觉，今年的中考志愿更难填了。为此，一些家长对学校举办的招生咨询会更加依赖。

前几年中考结束后，宁波市教育局会集中举办普高招生咨询会。不过，从2012年开始，集中咨询会停办。

“我觉得以前的集中咨询会挺好，可以继续办下去。”这几天，有多名家长都提出了这个建议。

江北区一名考生家长说，孩子今年考了589分，到底是三中、四中，还是华茂、万里，这让她难以把握。虽然不少高中都会派老师到学校咨询，但是并不是所有学校都会来，这给填报志愿带来不便，只能靠自己托关系一个一个地去咨询。

不仅如此，“校集中设摊招生，这样更加透明，也更加公平。”一名考生家长说，有的学校为了学校生源考虑，可能会把预估的录取分数说得更保守，从而鼓励更多学生报名，但是这样不利于考生准确填志愿。如果大家都在一起集中咨询的话，这种情况或许要好些，说话也会更负责任。

一名初中学校教务处负责人也表示，普高学校频繁到学校开展咨询服务和招生宣传，对本校学生来说是很方便，但是学生老师频繁进出，频繁接待高中招生老师，对教学也有一定的影响。

## 市气象台发布暴雨蓝色预警

### 今天中到大雨 预计明天下午转阴天

本报讯(记者 陈胜男) 昨天傍晚，市气象台发布了暴雨蓝色预警，预计从昨天夜里到今天，我市大部分地区有中到大雨，局部暴雨，个别地区特大暴雨。雨量多可达30—60毫米，局部80毫米以上。

昨天的降雨虽然断断续续，但全市雨量基本在中等以上，局部地区大到暴雨。市气象台和市国土局联合发布了地质灾害风险提示：预计到今天为止我市西部山区特别是鄞州、奉化、宁海、余姚等地出现地质灾害的可能性比较大。随后在17时38分，市气象台发布了暴雨蓝色预警信号。

据市气象台预报，今天我市阴有中到大雨，局部暴雨，个别地区大暴雨。明天阴有阵雨，下午转阴天。浙江省气象台预报，昨天我省浙中北一带雨势强。今天雨带南压，浙中和浙南地区阴有中到大阵雨或雷雨，部分暴雨；其它地区阴有中雨，局部大雨。

气象部门提醒，近期雨水集中，驾驶人员应当注意道路积水和交通阻塞，确保安全；有关部门需检查排水系统，做好排涝准备；目前正是吃杨梅的好时节，市民若安排去山上采摘，需特别注意防范山体滑坡等次生灾害。



内河保洁工昨天捞上了不少死鱼。

## 水质一直不错的泗港河昨天浮上很多死鱼 海曙多条河流突然变黑发臭 初步估计是河底淤泥上翻所致

□记者 边城雨 通讯员 蔡晓丰 张黎升 文/摄

昨日，有多名读者向本报报料称，海曙区域内泗港河、黄家河、蔡家河、胜丰河等多条原来水质很好的河流均出现了发黑、发臭的现象。

海曙城管部门在调查后初步判断，这是由于目前保丰闸正在扩建，导致这几条内河的出口被堵死，再加上梅雨期间天气闷热、气压较低等原因，导致河底的淤泥上翻至河面，造成河水浑浊、散发出恶臭。

## 多条河道出现黑臭现象

昨天下午1时，记者站在丽园北路和范江岸路路口北侧的桥头上向下看去，只见泗港河较为宽阔，不远的河岸边停靠着一艘小船，小船周围不断有淤泥从河底涌上来，有的漂浮在水面上，十分显眼。除此之外，记者并没有闻到恶臭。

负责内河保洁的朱师傅告诉记者，今天早上泗港河上漂浮着很多死鱼。从六点半开始，朱师傅和同伴们驾驶四艘保洁船，用了一个上午的时间才打捞干净，共捞起千余斤死鱼，大的有五六斤，更多的则是只有三四两的小鱼。

正在此时，不远处开来了一艘巡逻快艇，快艇带起了大片的波浪。记者看到从泗港河

河底，翻滚起了大片像是淤泥的黑色物体，一股股腥臭随之扑鼻而来，让人不敢呼吸。

闻讯赶来的海曙城管局城管二科科长毕为众告诉记者，18日他们就发现泗港河出现了黑臭现象，但规模没有像现在这么大。由于泗港河水水质向来很好，城管部门曾初步推断，可能是附近的工地偷排泥浆造成的。但是经过仔细巡查，已排除了这个可能性。

记者随后又跟随海曙城管工作人员来到位于天一家园五期附近的胜丰河。虽然下着雨，但是可以清楚地看到胜丰河不少水面已全部变成墨色。

据介绍，黄家河以及蔡家河、后塘河也有不同程度的黑臭问题。

## 淤泥上翻与天气、水流等因素相关

“经我们初步推断，河水发黑发臭主要是由于河底的淤泥上翻造成的。”毕为众分析说。对于淤泥为何上翻，毕为众表示，一是由于之前河道建设标准不高，发生黑臭的几条内河已有多年未清淤，河底淤泥较厚；二是保丰闸正在扩建，导致这几条内河沟通外江出口被堵死，内河流动趋于停滞，淤泥不能随河水流动，堆积严重；三是宁波进入梅雨季节，天气闷热，气压低，造成河底淤泥上翻的问题。

那么该如何解决河水黑臭问题呢？毕为

众说，等到7月中旬保丰闸扩建工程建设完毕，姚江水和内河水能够互相沟通，淤泥随水流动，这个问题就能迎刃而解。并且在下半年，海曙城管部门还将对黄家河等河流实施清淤，进一步提升内河水活性。

在此之前，海曙城管部门将启用移动式纳米气泡发生器以及各类生物制剂来暂时缓解河水黑臭的问题，由于移动式纳米气泡发生器是安装在船上使用的，工作过程中可能会产生噪声，还请周边市民谅解。

## 瞻岐隧道5车追尾致3死2伤

本报讯(记者 马涛 徐叶) 20日15时05分许，鄞州境内瞻岐隧道发生一起严重交通事故：5辆车在行进途中发生连环追尾，车身均严重损坏变形，多人被困。经交警、消防人员救援，被困人员全部获救，遗憾的是，3人送医后因伤重不治，另有2人轻伤。

据目击者介绍，这5辆车分别为1辆集卡车，2辆小轿车，1辆厢式货车和1辆小货车，没

有车辆发生侧翻。事发地点位于隧道内瞻岐往东吴方向，交警部门到场后救出1人，消防人员救出3人，其他人员自行逃出。后经证实，这起事故造成3人死亡，2人轻伤。据了解，瞻岐隧道向来为车祸多发路段，以往已发生多起连环追尾事故，这起事故的原因目前正在调查中。